Форма  1
Анкета   участника конкурса

Фамилия, имя, отчество участник (полностью)  Ерош Людмила Васильевна
Дата рождения  09. 11. 1961г.  
Место рождения (республика, край, область, город/район, поселок) Иркутская область, Тулунский район, село Мугун.
Образование (что и когда окончил), специальность по диплому Братское педагогическое училище, 1981г., дошкольное воспитание. Воспитатель детского сада.
Педагогический стаж  33 года  Стаж работы в данном ДОУ 23 года 
Звания, награды: 2013г.  Почетная грамота  Министерства  Образования и Науки Российской Федерации
Профессиональные интересы: Изучение ФГОС,  подготовка физически развитых, эмоционально-отзывчивых детей, подготовка к жизни в современном обществе, формирование предпосылок учебной деятельности,  создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, воспитание у детей уверенности в себе, в своих силах, умение общаться с взрослыми и сверстниками, в умении уступать, договариваться друг с другом, развивать у детей активность и любознательность, умение преодолевать препятствия, преодолевать свой страх перед новым и неизвестным. Успешно взаимодействовать с родителями своих воспитанников, находить с ними общий язык, привлекать родителей к участию в жизни нашей группы, иметь с ними одни цели и задачи воспитания всесторонне развитой личности ребенка.  Желание влюбить в себя детей, взаимопонимание и партнерские  отношения с детьми, желание прослеживать дальнейшую судьбу своих выпускников.
Педагогическое кредо (девиз): «Вперед и только вперед»
Достижения, успехи. Участвовала в фестивале творчества педагогических работников и ветеранов, образования Усольского района, посвященного 80-летию Иркутской области «День русской культуры и сияние России» (сертификат 2017г);
-опубликовала статью в газете «Усольские новости» на тему: «С юбилеем, любимый детский сад» (публикация 18 декабря 2017г); 
-получила грамоту от администрации муниципального образования Усольского района за 1 место в районном марафоне оздоровительных гимнастик «Физкультура и здоровье» (Грамота от 10 октября);
- благодарность от главы городского поселения Ушакова С.В. за участие в оздоровительном марафоне в селе Холмушино (2017г.) и получение медали за 1 место, (2017 г); 
-грамоту за лучшие результаты в первенстве поселка Белореченский по доступным видам спорта, посвященном Дню Защитника Отечества. (2017 год); 
-сертификат за подготовку воспитанников и участие в районном творческом фестивале «Золотой ключик», (2016 г.).
[bookmark: _GoBack] Несколько лет подряд взаимодействую с ветеранами народного хора, которых приглашаем на наши праздники и мероприятия. Получила Благодарность за патриотизм и искреннее отношение к старшему поколению, приобщение детей к народной культуре. (2014 г), получила (сентябрь 2013 г), участвовала в ледовом переходе -2014 «Встреча с Байкалом» (сертификат участника), получила Грамоту от Комитета по образованию за многолетний добросовестный труд и в связи с 55 –летним Юбилеем. (ноябрь 2016 г.), участвовала в районном фестивале творчества педагогических работников и ветеранов, посвященного 95–летию образования ВЛКСМ (сертификат 2013 г.), участвовала в разных семинарах, мастер - классах для молодых специалистов Усольского района (сертификаты), участвую в интернет- конкурсах «Детский День», «Лучший конспект занятия», «Лучшая методическая разработка», «Рассударики» и другие. Участвую в подготовке юбилея детского сада, печатаю статьи о бывших ветеранах труда, помогаю выпустить журнал «Хроника детского сада», разрабатываю праздники и мероприятия с родителями, принимаю участие в разработке сценарий по КВН, сочиняю стихи, переделываю песни.
НЕМНОГО О ЛИЧНОМ:
Хобби (увлечения ) Люблю петь  (пела в народном хоре имени Галины Высотиной,) сочиняю стихи, частушки, сказки, ставлю разные виды театра с  детьми, провожу юбилеи, праздники в роли тамады, люблю разрабатывать и участвовать в КВН, работать на даче, выращивать цветы, мариную и солю овощи на зиму, посещаю бассейн с друзьями, хожу по стадиону скандинавской ходьбой,  люблю ездить в деревню к маме, отдыхать на Аршане.
Любимый жанр искусства музыка, театр
Любимые произведения  Распутин «Прощание с Матерой», Шолохов «Тихий дон», «Тени исчезают в полдень». Люблю стихи С.Есенина, А. Пушкина.
Занятия спортом, успехи Быстрая ходьба, скандинавская ходьба по стадиону, участие в спортивных соревнованиях, оздоровительных гимнастик для пожилых людей. Получение медали за 1 место, грамот, благодарностей. посещение бассейна, сауны, бани, ежедневная утренняя зарядка, ныряние в прорубь на Крещение. Стала более подвижной, поменьше стала болеть.
Чем можете блеснуть на сцене, в компании: спеть песню, частушки, организовать игру, перевоплотиться в любого героя, артиста,
Планы на будущее: продолжать воспитывать детей, закладывать в них зернышки доброты, отзывчивости, развивать таланты (умение петь, сочинять свои сказки), свободно выражать свои мысли, уверенно держаться на публике. Поглубже прослеживать дальнейший путь своих выпускников, держать с ними связь. Мечтаю выучиться на психолога.
Пожелания коллегам, оргкомитету, жюри, победителям: побольше оптимизма, творческого задора, умение выслушать, поддержать в трудную минуту.
Интересные случаи из жизни (педагогические «курьезы»). 
1 случай. Я заканчиваю педучилище, хожу периодически на практику в детский сад, планирую с детьми свои занятия. Одно из занятий – рассматривание живого ежа. Накануне я приношу его к себе домой и понимаю, что я его боюсь. Он смотрит на меня злыми глазами, фыркает и убегает под диван. Всю ночь он топает по полу, я не сплю и с ужасом, думаю, как я буду проводить с ним занятие. К утру я переборола свой страх и провела занятие, хотя очень его боялась. 
2 случай. Первый день в новом детском саду. Знакомство с детьми, их 38 человек. Я – молодая воспитательница веду их на физкультурное занятие в зал. Дети разбегаются по всему залу, злорадно смотрят на меня, я стараюсь успокоить детей, но это не помогает. Приходит опытный воспитатель, успокаивает детей и меня. Я решила не сдаваться.
3 случай. Утренняя прогулка, экскурсия в лес с детьми, радость, приход в детский сад, встреча с заведующей, радость померкла. Получила выговор, что ушла с детьми на экскурсию без предупреждения.
4 случай. Ребенок приносит дорогой планшет, беседа с родителями о том, что мы не отвечаем за дорогие вещи детей. Игры с планшетом в группе, на прогулке. Мой уход домой. Звонок от коллеги – потерялся планшетник. Потерялся на улице? Украли? Разговор с родителями, понимание ситуации. Подготовка к Новому году, украшение группы, поиски зимних картинок, нахожу между папок потерянный планшет. Ура! Звоню родителям, радость, благодарность. Вот такие чудеса происходят перед Новым годом.







Форма   3

Заявка на педагогическое занятие с детьми
(Просим сохранять табличную форму заполнения)
	Фамилия, имя, отчество конкурсанта
	Возраст детей
	Тема педагогического занятия 
	Перечень необходимого для занятия оборудования (по минимуму)


	
	
	
	






