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Однажды в селе Щелкова, неподалеку от Костромы жила была Снегурочка. У нее был красивый и большой дом изо льда и снега. В этом доме Снегурочка любила играть со своими подружками-снежинками. Она очень радовалась зиме, особенно когда начиналась вьюга да метель. Она кружилась и танцевала и была очень счастлива.
Однажды к ней в дом постучалась сорока-белобока. Она принесла ей письмо от Деда Мороза. Дед Мороз приглашал ее к себе в гости в Великий Устюг, чтобы вместе подготовиться к Новому Году, приготовить и разложить подарки для ребят.
Долго не мешкая, Снегурочка вышла на крыльцо своего ледяного домика и прокричала: «Снежинки подруги, холодные ветра да вьюги, вы ко мне скорей спешите, в вихре снежном закружите,
к Дедушке Морозу, меня Снегурочку донесите!»
Началась метель да вьюга, пошел снег большими хлопьями. Подхватили метель да вьюга нашу Снегурочку и вмиг донесли до дома Деда Мороза.
А в мастерской Деда Мороза, не покладая рук, день и ночь напролет, трудятся мастеровые, гномики лесные. Они мастерят игрушки для всех детей, чтобы каждый ребенок первого января смог получить подарок от Деда Мороза.
Дед Мороз и гномики обрадовались Снегурочке, напоили ее чаем и предложили ей упаковывать подарки для ребят. Снегурочка с радостью принялась за дело, гномики подносили ей игрушки, Дедушка Мороз читал письма от ребят: «Девочке Соне в посылку нужно положить куколку Лолу, мальчику Глебу робота, Леше железную дорогу, Насте коляску для кукол». Не забывали они и про сладкие подарки. С появлением Снегурочки работа закипела и в скором времени все подарки были готовы.
Дед Мороз вышел на крыльцо и громким голосом позвал своих оленей: «Эй, верные мои помощники, олени лесные! Спешите ко мне, пора нам развозить подарки для ребят, ведь скоро наступит Новый Год, боюсь я, что мы не успеем, ведь так много подарков нужно развести по адресам!»
И в тот же миг олени прискакали к крыльцу Деда Мороза. Гномики, Снегурочка, Дед Мороз сложили все коробки с подарками в большие сани. Дед Мороз наказал своему собачке Снежку, чтобы он посторожил подарки, пока он сходит за своим волшебным посохом.
В это время мимо дома летела Баба Яга на своей метле. Увидела она подарки и решила их украсть у Деда Мороза. Громко залаял Снежок, но Баба Яга бросила ему заколдованную косточку, погрыз ее Снежок и уснул крепким сном.
«Мне тоже нужны подарки!» - закричала Баба Яга. «Я заберу их в свой домик на курьих ножках и подарю их своим друзьям, Кикиморе, Лешему, Чуде-Юде болотному!» Села она в сани и давай погонять оленей своей метлой.
Заупрямились олени, да делать нечего. Баба яга метлой их погоняет, да ругается на чем свет стоит. Рванули они с места и понесли Бабу Ягу вместе с подарками к домику на курьих ножках.
В это время вышел Дед Мороз на крыльцо со своим волшебным посохом, глядь, а подарков то нет. Хотел он было поругать Снежка, что он не смог покараулить подарки, но вдруг увидел, что спит Снежок мертвецким сном. Понял Дед Мороз, что тут побывала какая то нечисть. Прикоснулся он к своей любимой собаке волшебным посохом, она проснулась и рассказала, что все подарки увезла Баба Яга.
Рассердился Дедушка Мороз, нахмурил свои густые брови, да как ударит о землю своим волшебным посохом, да как закричит: «Посох сильный, морозильный!  Заморозь Бабу Ягу, да верни подарки» Как только произнес Дед Мороз эти слова, Баба Яга от холода затряслась вся в санях, закоченела и подарки уже ей не в радость.
Повернула она лесных оленей назад. С радостью и с новыми силами поскакали олени к своему другу, Дедушке Морозу.
Вот и дом Деда Мороза. Баба Яга от холода и сказать то ничего не может, только кланяется дедушке да слезы льет, да прощенье просит.
Пожалел Дед Мороз Бабу Ягу, в дом свой завел, обогрел, да подарков ей дал для Лешего да Кикиморы. Баба Яга горячо поблагодарила дедушку, села на свою метлу да полетела домой. 
А Дедушка Мороз со Снегурочкой тревожно посмотрели на часы, до Нового Года оставалось совсем немного времени.
Сели они со Снегурочкой в сани и радостные олени понесли их навстречу к ребятам, по адресам, по городам и селам.
Проснулись дети первого января и побежали смотреть, что же Дедушка Мороз положил им под елочку, не обманул ли он их? Ан нет, какие подарочки они просили в письме, такие и получили.
Ай да Дедушка Мороз! Какой же ты волшебник!
Вот такая зимняя сказка однажды случилась под Новый Год!
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