Легенда о дружбе людей и мамонтов

[bookmark: _GoBack]     Мальта - родина мамонтов и рай на земле. Недавно знаменитые скульпторы создали уникальный памятник, который увековечил семью мамонтов, как символ любви, верности и доброты. И наша легенда связана с этой семьей мамонтов и древними людьми, которые жили много лет назад до нашей эры.

     Давным-давно, дорогой мой друг, когда нас с тобой еще не было на этом свете, на сказочном берегу реки Белая расположилась стоянка древних людей.
     День и ночь трудились древние люди, чтобы выжить в холодном неприступном краю. Мужчины ходили на охоту на диких зверей: козлов, кабанов, мамонтов. Вместо оружия у них были большие камни, копья. Они собирались группами, делали ловушки, капканы и с криком и шумом загоняли туда животных. 
     Женщины день и ночь поддерживали огонь, который спасал их от холода и голода. Каждый вечер жены и дети с нетерпением ждали своих охотников, которые приносили туши убитого козла, кабана или косули. Все с радостью и громкими криками выбегали навстречу своим мужьям, и здесь начинался праздник. Мясо весело жарилось на вертеле, дикие люди исполняли веселые победные танцы, в которых благодарили богов за удачную охоту.
     Среди древних людей жила одна семья, которая отличалась от других добротой и отзывчивостью. Жену звали Венера, а мужа - Сайид. И было у них трое замечательных детей. Венера умела лечить людей от разных болезней травами и кореньями. Она не только лечила, но и давала мудрые советы. Ни разу никто не ушел от нее обиженным или больным. Особенно она любила детей, которым она рассказывала интересные сказки, играла с ними в разные игры, учила рисовать угольками на дощечках разных зверей и птиц.
     Однажды Сайид пошел на охоту и увидел в ловушке маленького мамонтенка, истекающего кровью. Он тяжело дышал и смотрел молящими о помощи глазами, полными слез.
     Сайид в первую секунду обрадовался легкой добыче, ведь ему не придется бегать по холоду в поисках еды для своей семьи. Охотник вызволил мамонтенка из ловушки и понес его домой, чтобы показать свою добычу жене и детям, а потом убить его на мясо и приготовить вкусный ужин. Но когда Венера увидела этого несчастного мамонтенка, она с мольбой обратилась к мужу о пощаде маленького детеныша: «Не убивай его, ведь он совсем маленький и его разыскивает мать!». Сайид согласился с женой и детьми. И хотя в этот день они легли спать голодными, без ужина, но счастливыми, что спасли жизнь маленькому мамонтенку.
     День и ночь не отходила Венера от детеныша. Она лечила его кореньями и полезными травами, давала пить ему живую воду с целебного источника, и мамонтенок быстро шел на поправку.
     Однажды ночью они услышали громкий топот, который раздавался по всей округе. Их маленькая хижина из костей животных затрещала и покосилась от такого топота. Когда вся семья от страха выбежала на улицу, то они увидели двух огромных мамонтов, которые пришли за своим детенышем. Когда мамонты увидели, что с мамонтенком все в порядке, что он весел и здоров, то у родителей из глаз покатились слезы радости. Они горячо поблагодарили Венеру и ее семью и решили сделать им подарок, какой бы они не пожелали. 
     Семья Венеры пожаловалась мамонтам на их плохое жилье, в котором было очень холодно зимой и сыро от дождя летом. Мамонты принялись за дело, они вырывали деревья вместе с корнем и делали из них гладкие бревна. Они носили из леса мягкий мох и клали его между бревнами. Сайид руководил строительством. И в скором времени постройка была готова. Так люди и мамонты подружились и стали помогать другим семьям строить избы на берегу красивой реки Белая. 
     Каждую весну здесь пышным цветом расцветала душистая черемуха, люди научились пахать землю и сеять хлеб, приручили диких животных, стали создавать орудия труда, а потом и машины, электричество.
     
