IV. Краткая презентация Программы


Программа разработана в соответствии с Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 24.11.2022 № 1022 «Об утверждении федеральной адаптированной образовательной программы дошкольного образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» и Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (утвержден приказом Минобрнауки РФ от 17.10. 2013 №1155).
Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности на уровне дошкольного образования, обеспечивает развитие личности детей с тяжелыми нарушениями речи в возрасте от 5 до 7 (8) лет с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей. Целью реализации Программы является обеспечение условий для дошкольного образования, определяемых общими и особыми потребностями обучающегося дошкольного возраста с ограниченными возможностями здоровья, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. Программа содействует взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, способствует реализации прав обучающихся дошкольного возраста на получение доступного и качественного образования, обеспечивает развитие способностей каждого ребенка, формирование и развитие личности ребенка в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно- нравственными и социокультурными ценностями в целях интеллектуального, духовно- нравственного, творческого и физического развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей  и интересов.
Содержание Программы охватывает следующие направления развития и образования детей (образовательные области): социально-коммуникативное развитие; речевое развитие, познавательное развитие; художественно-эстетическое развитие; физическое развитие.
Реализация содержания направлений происходит путем интеграции разнообразных видов детской деятельности по пяти образовательным областям. Цели и задачи каждой образовательной области связаны между собой и взаимодополняют друг друга. Программа включает три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
В целевом разделе Программы Вы сможете познакомиться с:
· целями и задачами деятельности дошкольного учреждения по реализации Программы;
·  принципами и подходами к формированию Программы;
планируемыми результатами освоения воспитанниками Программы в виде целевых ориентиров;
· информацией по развивающему оцениванию достижения целей в форме педагогической и психологической диагностики развития обучающихся.
В содержательном разделе Программы Вы найдете:
· описание образовательной деятельности по пяти образовательным областям; вариативные формы, способы, методы и средства реализации Программы с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников;
· содержание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития обучающихся;
В организационном разделе Программы для Вас представлены: психолого-педагогические условия реализации Программы;
· особенности организации развивающей предметно – пространственной среды;
· календарный план воспитательной работы с перечнем основных государственных и народных праздников, памятных дат, традиционных мероприятий детского сада.
Традиции в детском саду играют большую роль в укреплении дружеских отношений, оказывают большую помощь в воспитании детей. Помогают ребенку освоить ценности коллектива, прогнозировать дальнейшие действия и события
Взаимодействие с родителями (законными представителями) по вопросам образования ребёнка происходит через непосредственное вовлечение их в образовательную деятельность, посредством создания образовательных проектов совместно с семьёй на основе выявления потребностей и поддержки образовательных инициатив семьи.
Эффективное взаимодействие педагогического коллектива и семьи возможно только при соблюдении комплекса психолого-педагогических условий:
· поддержка эмоциональных сил ребёнка в процессе его взаимодействия с семьёй, осознание ценности семьи как «эмоционального тыла» для ребёнка;
· учёт в содержании общения с родителями разнородного характера социокультурных потребностей и интересов;
· нацеленность содержания общения с родителями на укрепление детско-родительских отношений;
· сочетание комплекса форм сотрудничества с методами активизации и развития педагогической рефлексии родителей;
· практическая направленность психолого-педагогических технологий сотрудничества с семьями на овладение родителями разными видами контакта и общения с ребёнком (вербального, невербального, игрового).
Принципы руководства взаимодействием общественного и семейного воспитания:
· принцип ценностного отношения к детству как части духовной жизни семьи, что является источником развития и ребёнка, и взрослого;
· деятельностный принцип в отношениях «педагог-семья»;
· принцип интеграции внешних и внутренних факторов повышения воспитательного потенциала семьи;
· принцип доверительных отношений в системе «семья – детский сад», включающий готовность сторон доверять компетентности друг друга;
· разграничение ответственности между педагогом и родителем как партнёрами по общению, каждый из которых несёт персональную долю ответственности в рамках своей социальной роли;
· принцип комплексности: целостное видение воспитательной компетентности родителей; принцип системности: связан с упорядоченностью периодов развития воспитательного
· потенциала семьи от подготовки к будущему родительству к воспитанию его в разных периодах детства.
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